

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

FELIZ AÑO

Deseamos a todos nuestros lectores un feliz y cristiano año nuevo, con paz espiritual y temporal completas.

Crónica Económica Semanal

LA CUESTIÓN ECONÓMICA CUESTIÓN FUNDAMENTAL PARA EL NUEVO GOBIERNO

El nuevo Gobierno de la República, presidido por el Sr. Lerroux y en el cual colabora aunque con su personal representación un diputado de las derechas esféricas, llega al poder en condiciones bien tristes para España y de profunda crisis para su econo-

mía.

España antes del 14 de Abril de 1931, se encontraba en una situación económica atrasada con respecto a los demás países europeos.

Los modos de producción eran casi fatales; la industria muy escasa; Primo de Rivera realizó su política de obras públicas provocando la inevitable reacción que hacía más fácil la entrada a la formidable crisis económica que ya se acercaba por el lado de los EE UU; la crisis no se podía contener por ninguno de los procedimientos habituales; la peseta empezaba a bajar; el paro aumentaba; vino la caída de Primo de Rivera y la caída de la monarquía.

¿Pero qué ha sucedido después? ¿y los gobiernos de la República mejorado en algo la situación económica de España?

Esta pregunta no es necesario contestarla, de tal modo es evidente que ha sido lo contrario.

El paro obrero ha aumentado en proporciones siendo tan graves como en otros países, por lo menos desconocido en España hasta ahora; la política económica incierta de continúa amago al capital ha motivado la retirada de este y la baja de los valores; el comercio exterior también ha disminuido, al bien no es justo achacar enteramente la culpa de esto a nuestros padres gobernantes, pues a todos los gobiernos de todos los períodos ha pasado lo mismo.

Todos los trastornos que con el propósito de hacer reformas han ocasionado los gobiernos republicano-socialistas a la economía, podían darse por bien empleados, si en realidad las hubiesen hecho.

¿Pero se puede calificar de reforma a los intentos totalmente fracasados de la «Reforma Agraria»?

En materia industrial, en materia monetaria y bancaria ¿qué reformas se han hecho? Ninguna.

En lo que respecta al trabajo industrial, agrario y financiero, España sigue en el mismo atraso de siempre.

El nuevo Gobierno y los que le sucederán, dicen que vienen al poder con un espíritu nuevo: que lo demuestran en el terreno de la economía.

Hoy día no solo España sino todo el sistema capitalista, tiene que modificarse profundamente si no quiere perecer.

Que los nuevos gobiernos prestan honda atención a la cuestión económica, que vienen a ella con planes concretos, meditados, seguros, que en ella está la clave de su victoria o de su fracaso.

P.T.

Acción Popular Agraria

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que habiéndose dispuesto la rectificación del Censo Electoral, durante los días comprendidos del trece al veintisiete Enero y siendo de grandísima importancia que todos nuestros afiliados y simpatizantes figuren en dicho censo con la edad, nombre y apellidos que tengan, Acción Popular Agraria ruega acudas a este Centro todos aquellos que no estén incluidos y los que esténdolo, tengan equivocado algún dato con el objeto de que por este Centro se haga la correspondiente inclusión o rectificación, debiendo advertir, que deben solicitar la inclusión todas aquellas personas que antes del 15 de Abril del año 1935 cumplan la edad de veintitrés años.

El Comité

Trabaja, sin rendirse, hasta lograr para su periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Democracia

Como un sueño recordemos aquellas jornadas de Abril del 31; los jefes de aquel movimiento revolucionario piden respeto para la voluntad popular y cumplimiento de los designios del pueblo soberano. Ya empezaban aquellos demócratas del siglo XX, a obrar democráticamente.

Fueron los apóstoles de esta democracia española los que hicieron que empzáramos a dudar de ello. ¡Habíamos el menor asomo de democracia en la destitución de los alcaldes monárquicos elegidos por el mismo pueblo! ¿Qué había votado a los alcaldes? ¡Cuantos días habíamos de leer atrocidades a los Ayuntamientos monárquicos!

¿Esto qué significaba? Simplemente que apenas el sol nacía de la democracia envió sus rayos a la tierra española quedó oscurecido tras un cubrío, cubrión que no es sino la falsedad de su existencia.

Si la democracia fuera una realidad y si la vivieran los que la predicen, cómo es posible que habiéramos presenciado tantos y tan graves acontecimientos en estos dos últimos años? Aparece un nuevo estilo, complemento de esa paracea que se llama democracia, nuevo estilo que no es más que el antiguo aumentado en sus defectos y no corregido en sus errores; apoteosis democrática, aquella afirmación del «gran estadista» Azafra de que fuera del Parlamento no hay nada; ahí en otros tiempos la oposición pública, lo que palpita fuera de los centros oficiales era lo que marcaba el rumbo, ahora con la democracia la opinión nos importa un bledo.

Ultimamente, todos lo sabemos, los hombres del partido socialista que se sientan demócratas cuando ocupaban las poltronas de los Ministerios y el Banco Azul, fuera ya del poder y de sus prebendas empeñaron con la revolución, les faltó, dijeron, el canto de su duro para ser comunistas, y todo ante el temor de que el pueblo harto de aquellos hombres de izquierdas que lo habían tomado por consejo de ladrones para realizar sus experimentos, de un manotazo viril los convirtiera de ídolos en esclavos.

¡Pobre democracia, sigues también la regla general de eso que vulgarmente llamamos «embudo»!

Y observando detenidamente todos los que predicaban y defendían la democracia, sienten después el anhelo de tiranos y no es más sino que la democracia es un mito, un puro ilusionismo para encender a los muchachos, es una palabra que fluye en el aire de lo inexistente, una concepción que bien cabe en los límites de un libro y que al pretender darle realidad se evapora, desaparece o mejor dicho no se halla, porque lo que no existe no puede desaparecer.

Sin embargo, id al Evangelio y allí que encontrarás esencias democráticas, porque allí no se respira más que amor; el que no ama, siquiera que odia no puede ser democrática, y toda obra destructora es odio, y hasta ahora no ha construido nada los apóstoles de nuestra democracia.

M. M. C.
Diciembre, 1933.

LOS MORILES

NOCHEBUENA

Con gran devoción y entusiasmo se ha celebrado en este pueblecito.

En la misa de noche las almas mayores del Catolicismo se acercaron a recibir la santa Comunión para ofrecerle al Niño Jesús un corazón curitado y pedirle la paz de España.

A las doce de la noche se celebró la tradicional Misa del Gallo en nuestra parroquia de San Jerónimo que se hallaba abarrotada de fieles con una parte importante de obreros que llenaban hasta el coro.

Un grupo de fervorosos muchachos dirigidos por don Antonio Estrada Pérez, solemnizaron la fiesta tocando escogidas piezas de música y cantando preciosos villancicos durante la misa en la que reinaba un respetuoso silencio.

Terminada, nuestro celoso y digno párroco don Juan Fernández Linares, lleno de satisfacción tomó la Custodia del Divino Infante que estaba colocada en el centro del altar mayor sobre un artístico portalito adornado preciosamente de luces y flores y lo dirigió

El próximo lunes fiesta de la Circuncisión de N. S. Jesucristo

:: Es día de precepto ::

Es fiesta de primera clase

Por esta causa dicho día

No se publicará EL DEFENSOR

La noche de San Silvestre

POR RUBEN DARIO

A las doce de la noche, pas la puerta de la giora y al fulgor de perla y oro de la luz extraterrestre, sale en hombros de cuatro ángeles, y en su silla gestatoria,

San Silvestre.

Más hermoso que un rey mago, lleva la túnica de que son bellos diamantes Sílo, Afar y Orión; y el anillo de su diestra, hecho en el que fuese para Salomón.

Sus pies cubren los joyeles de la Osa adamantina, y su capa rara pidiere de una ilustre Visapur; y colgada sobre el pecho resplandece la divina Cruz del Sur.

Va el Pontifice hacia Oriente; ¿va a encontrar el ánneo barco, donde el brillo de la aurora viene en triunfo el rey de Eser? Ya la aljaba de Diciembre se fíe toda por el arco del Arquero.

A la orilla del abismo misterioso de lo Eterno el Inmenso Sagitario no se casa de flechar; le sustenta el frío Polo, lo corona el blanco invierno, y le cubre los ríos el velón azul del mar. Cada flecha que dispara, cada flecha es una hora; doce alillas, cada año, para él traer el rey Eser; en la sombra se destaca la figura vencedora del Arquero.

A redor de la figura del gigante se oye el vuelo misterioso y fugitivo de las almas que se van, y el ruido con que pasa por la bóveda del cielo, con sus alas membranosas, el murciéigo Satás, San Silvestre, bajo el palio de un zodiaco de virtudes, del celeste Vaticano se detiene en los umbrales, mientras himnos y motetes cantan un coro de laudes inmortales.

Alrededor de la figura del gigante se oye el vuelo misterioso y fugitivo de las almas que se van, y el ruido con que pasa por la bóveda del cielo, con sus alas membranosas, el murciéigo Satás, San Silvestre, bajo el palio de un zodiaco de virtudes, del celeste Vaticano se detiene en los umbrales, mientras himnos y motetes cantan un coro de laudes inmortales.

Reza el santo y ponífice; y al mirar que viene el barco

dónde en triunfo llega Enero,

ante Dios bendice al mundo; y su brazo abarca el arco y el Arquero.

bejar a los fieles que daban vives al Niño Dios, a la Virgen del Rosario, a San José y al párroco de Los Moriles.

Durante la noche varios jóvenes recorren las calles victoriano a Cristo Rey, a España Católica, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Acción Popular y la Religión.

Se aseverarán los laicos y maestros derrotados a decir que España no es católica? ¡Vaya un botón de muestra!

ARACELI DE BLAS MOLINA

Montilla

NATALICIO

En las primeras horas de la mañana del jueves, 28 de los corrientes, ha dado a luz finalmente un hermoso niño la distinguida señora doña Rosa Vall García, esposa de nuestro famoso amigo don José Aguilar Baeza, comisionista del comercio en esta plaza.

Felicitan a los padres y particulamente a la abuela paterna doña María del Espíritu Santo Baena Ventura, viuda de Aguilar y dueña de la Fonda de Rosita.

AMADOR

EN LOS SALESIANOS

Con el fin de festejar las Pascuas de Navidad, se ha celebrado una función teatral en el Colegio de los Padres Salesianos, en la cual han tomado parte varios antiguos alumnos de los que compone el cuadro artístico de «D. Bosco», interpretando el drama «Hijo por hijo», los señores don Francisco Sánchez, don Antonio Jiménez Velasco, don José Delgado, don Mansu Portero, destacándose principalmente el señor Velasco, siendo todos muy aplaudidos.

Seguidamente se representó la comedia «Desengaño», por los señores Delgado Jiménez, Cusí y Villaibar, después de la cual el Director D. Francisco Sánchez García, dirigió unas palabras de gratitud y agradecimiento

al público.

a los A. A. que tan amablemente se habían brindado para representar la función, así como de salud y bienaventura para el selecto y numeroso público que habíase presente.

Acto seguido se representó la bohemia zarzuela «Los Dinamiteros», por don Francisco Márquez, don Enrique Luque, don Salvador Afán, don José Delgado y otros varios a los cuales felicitamos sinceramente por su actuación inimitable en sus respectivos papeles, principalmente los Sres. Márquez, Luque y Delgado.

Mesmo igualmente nuestra felicitación nuestro estimado amigo D. Francisco Ruiz, pues con su paciencia y constante trabajo como director teatral, podemos atribuirle sin equivocarnos que es al que verdaderamente le corresponde por el entusiasmo de que siempre está dándoles pruebas.

REGRESO

Ha regresado de Córdoba, después de terminados los cursillos del Magisterio, en los cuales ha obtenido la recompensa de sus trabajos, la simpática y distinguida señorita Pepita García García, a la cual damos nuestra más cordial enhorabuena así como a su distinguida familia.

A. J.

A los ciegos

AVISO

Se ruega a los ciegos de ambos sexos de la localidad asistir el próximo día uno de Enero a las cuatro menos cuarto de la tarde, al local del Conservatorio Oficial de Música en la calle Testelante Hoces, para tratar de la constitución de una Asociación de Ciegos.—La Comisión Organizadora.

La Perla

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA

y CAFÉ

Teléfono 8111, 1-6-3-2

Irissa al gran salón de billar

Hacia otro millar de películas

XXIX

«La llamada secreta».—Presenta esta cinta las miserias de la vida política y las intrigas de una Presa puesta al servicio de turbias manobras. La acción está hábilmente desarrollada y resulta morbosamente atractiva con el triunfo de la victoria sobre la intriga, pero hay que asistir algunos pasajes inoportunos que se repiten de modo innecesario.

«Lluvia».—Inédito.

«Madame Butterfly».—Aspirada en la famosa ópera de Puccini, del que son sus principales trozos musicales, lleva también corsé o esta cinta la tragedia de su suicidio. Sin este gran defecto, nadie habrá que oponer a su realización, tan delicada y fina en todo momento, y al arte magnífico de la protagonista.

«Madison Square Garden».—De suyo es banal, sólo interesa al aficionado al boxeo. Hay que asistir algunas libertades de modales y de lenguaje.

«Magia negra».—No daña la moral pero tiene excesivos desnudos de negro.

«Mal año de labores».—Drama no muy bien hecho. Mariblanca es un tipo vulgar. Hay un aparente duelo que es claramente un homicidio.

«Mal año de labores».—Inmoral.

«El malvado Zorro».—«Film» de argumento convencional. Tráileras abundantes en su desarrollo. Moralmente, es aceptable.

«Malvaloco».—No se ajusta a la obra de los Quintos y se añaden cosas efectistas y exageradas, intercalando algo que no es propio. La película es decorosa.

Vea Vd. a la exquisita y atractiva

LILIAN HARVEY

en su última creación

YO... y la EMPERATRIZ

la maravilla musical de la U. F. A.

Otro acontecimiento en el

Cine Góngora

Cine Góngora

Puente Genil

DIRETIVA

El 22 del actual se reunieron en el domicilio social los miembros que componen la Junta de Acción Popular para elegir nueva junta directiva ya que la anterior actuaba con carácter provisional.

Velado cada el escrutinio, fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don José Tafur Gómez.

Una familia sana asegura una existencia dichosa.

Que no falte en vuestros hogares el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD



Nada más seguro y eficaz contra la Inapetencia, Anemia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento.

Es un tónico activísimo y un retonsilífico insuperable. Es el regenerador más energético de la sangre, aprobado por la Academia de Medicina.

Inhalable. Puedes sumergirte en todo tiempo.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El mejor contra la bilis y el estreñimiento. Es suave y seguro. Gregados en cajitas preservadas. Pídale en farmacias.

Cachimba.—Solemos quisirlo al dí a Niño Jesús desde el 2 al 6 de Enero.

A la cinco de la tarde Massifio, Rosario, letanía cantada y sermón por un R. P. de la Comunidad.

Palma del Río

Días de soportar varias noches el frío del crudo invierno y ver el aspecto por a qui poco conocido de tejidos helados, cubiertos por el copo suelto y tenue, con que las heladas pasadas nos han obsequiado, y dejado aun lado el gesto desagradable del exportador y la cara apretada del cogedor y el rostro frunciido de la billa esfriadora y las manos quemadas y regordas de las simpáticas empailladoras aun doleridas por el daño producido en sus frutos nussfras naranjas, levantamos talibán la hoja del Candelario y aparece el día que la tradición y la Historia nos anuncia el nacimiento de Dios Niño.

Ríos en ruedas de zambombas panderas, tilángos y cestas, y entre ellos, las cádas voces de los niños, que al compás de chacarras entonan sus villancicos.

Las 12, y unas campanadas lentes y pausadas nos anuncian que el Hijo de Dios ha nacido. Gloria la exaltisima Diosa.

Pascuas... han terminado las fiestas, ya no se ven los gastos desagradables, las caras apretadas, los rostros truncados, ni las manos negridas.

Las calles ofrecen igual aspecto que antaño; ellas y ellos mezclados en grandioso marmagüero, dan expansión a su alegría, luciendo sus mejores y radientes de belleza, en comemoración de estas fiestas tradicionales.

Durante las noches, lo más destaca do ha sido los bailes de Sociedad en el Círculo de recreo. ¡Algo insustancial! El ampión salón de baile se ha visto completamente abarrotao de bailas y simpáticas pañassas, de todas las casas sociales, sin distinción de jerarquías, que con su presencia contribuyen al mayor esplendor de la fiesta.

De mucho tiempo a la fecha, no hemos visto bailar mas concurridos al mejor organizador. La orquesta vivienda no dejó tiempo de una obra a otra, por lo que ni un solo instante faltaron parejas en la pista. Las señoritas fueron obsequiadas por la Directiva con papeleras para adquirir una bila a mañanas, más tarde al río, que correspondió a las simpáticas señoritas Pañassas y una sobre sorpresa que contaban también un TBO, y que produjo las siguientes risas. Y para que hablara para todos también el sexo femenino al cliente, siendo rifado previo pago un millón y clavo pavo.

Cuando el Presidente de la entidad Angel Arguello, todo emocionado quería dar las gracias, a unos y otros, por tu asistencia, una agradadora salva de apácora, ahogó sus palabras y terminó todo con el grito uraniano: ¡Ca Viva la Mujer!

**

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y precioso niño la esposa del nuestro querido y buen amigo don Antonio Pérez Redondo, M.º Ayudante Ángel Colomina, gozando de salud tanto a madre como el recién nacido.

A las muchas felicitaciones que reciben los señores Pérez una la más sincera.

CORRESPONSAL

El monumento a Julio Romero

Se reunió anoche la comisión organizadora bajo la presidencia del Gobernador civil.

Leído al balance de fondos con que cuenta la comisión resultó asceder estos a 125.372 10 pesetas, más 5.000 del Ayuntamiento de Córdoba que ofreció liberar en breve el alcalde.

A propuesta del señor Pozo se tendrá en un Banco un depósito de setenta mil reales que al 4 por 100 producirá 3.000 pesetas.

La cantidad restante queda en cuenta corriente para los primeros gastos.

A propuesta del Gobernador se crean dos premios de mil pesetas para indemnizar a los autores de dos proyectos no elegidos, quedando la maqueta propiedad de la justicia.

Las maquetas serán expuestas en el Círculo de la Amistad.

La comisión de recepción de proyectos la formarán los señores Camacho, J. y Pérez.

El jurado lo integrarán los señores Gobernador, Acalde, señora Angélica Romero de Torres y señores Jésus y Chico y además un arquitecto y un escultor elegidos mediante votación por los concursantes.

Los médicos saben lo que conviene a sus hijos

y como muestra, véanse los magníficos resultados que el Dr. D. Félix Felez de Azara de Zaragoza, obtuvo con la Emulsión Scott en su propio hogar: "Tengo una gran satisfacción de comunicar el resultado que con la excelente Emulsión Scott he obtenido en mi niño. Iba con la dentición bastante retrizada y empieza a adelgazar de una manera alarmante; comencé a darle la Emulsión Scott y al terminar el primer frasco el niño estaba completamente cambiado. Después de unos frascos más les iniciativas de arriba (que no los tenía a los 11 meses), le brotaron; actualmente el aspecto del niño es inmejorable y la dentición se va desarrollando normalmente." Firmado: F. Felez de Azara.

EMULSIÓN SCOTT

Cada cucharada conduce a la Salud!

Militares

Los jefes y oficiales en las diversas situaciones de displicencia, reemplazo y supernumerarios etc. remitirán a la Comandancia militar, precisamente el día 14 de Enero, las dos relaciones juradas para poder formular las correspondientes fechas anuales y dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden circular de 31 de Julio de 1881.

Cabra

DEFUNCION

A los 63 años de edad y 40 de vida religiosa ha fallecido en la residencia de Escolapias, en esta ciudad, la hermana Marcellina Arribalde de la Virgen del Pilar.

La condición de su cadáver a la última morada constituyó una importante manifestación de duelo en el que figuraban numerosas personas de todas las clases sociales, muchas señas y un numeroso grupo de alumnas y exalumnas del glorioso Instituto de Escolapias, que rindieron su póstumo homenaje a la hermanita buena y cariñosa.

CORRESPONSAL

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Dárseno diríjase al apartado 21.

Una nueva disposición sobre accidentes del trabajo

La Gaceta de Madrid del día 23 del corriente, publica la siguiente Disposición del Ministerio del Trabajo:

«Teniendo en cuenta que el apartado 42 de la Orden ministerial del 15 del actual, («Gaceta» del 16), prorrogando para el año 1934 las tarifas vigentes en el seguro de accidentes del trabajo y fijando normas para el mejor desenvolvimiento de este ramo del seguro, no ha sido interpretado fielmente por parte de las Compañías aseguradoras, y habiendo sido publicados en la Presea y transmitidos por la radio los avances tendenciosos sobre el contenido y alcance que debe darse al referido apartado.

Este ministerio de conformidad con la propuesta de la Asociación de Seguros contra Accidentes del Trabajo, ha tenido a bien disponer como aclaración y norma a seguir en este caso particular, que el apartado 4º de la Orden del 15 del actual se refiere a toda clase de contratos y cláusulas por las Compañías aseguradoras en el ejercicio vigente sobre accidentes del trabajo, toda vez que, estando ordenado que la revisión y prórroga de los tarifas por la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo habrá de ser anualmente, así mismo deberá ajustarse los contratos a este régimen y, por tanto, automáticamente quedará cancelada en el año de año las obligaciones por las cuales se contrató el seguro sin tener en cuenta que las tarifas hayan sido prorrogadas para el año 1934 «ex remo por el cual se consiguió en el texto cláusula que las Compañías deben comunicarlo a sus

asegurados, para que de este modo se desarrolle el ejercicio del ramo dentro de la más absoluta legalidad.

Lo que comarcó a V. I. para su conocimiento y efectos cosiguentes.

—Madrid 22 de Diciembre de 1933—

P. D. PEDRO MIAS

La MUTUALIDAD GENERAL AGRO PECUARIA, filial de la ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DE ESPAÑA, al congratularse

de que la disposición transcrita permita a grandes sectores agropecuarios que se precipitaran a contratar el seguro obligatorio de Accidentes del Trabajo, en más de que el sentido Mutual se despertara en sus propias organizaciones profesionales, viene a fortalecer sus órganos filiales de previsión, les llama a su seno proclamando, con la legítima autoridad, que está autorizado por su administración sanitaria, por el calor y entusiasmo gestor desplegado, ha logrado en solo seis meses de actuación, ingresos tan crecidos que le permite ya nutrir cuantiosamente su fondo de reserva, habiendo ganado entre las similares un lugar preeminente.

DESDE 1º de ENERO próximo podrás, pues, ingresar en la MUTUALIDAD GENERAL AGRO PECUARIA, cuantos patronos de explotaciones agrícolas, ganaderas, forestales o industrias derivadas lo deseen, teniendo al efecto, el Boletín que se inserta a continuación:

(fecha)

Sr. Presidente de la Mutualidad Agrícola-Pecuaria.

MADRID

May Sr. nuestro:

Estando de la última disposición ministerial publicada en la «Gaceta» del día 16 de este mes de Diciembre, ruego se me considere adherido a esa Mutualidad desde 1º de Enero de 1934, comprometiéndome a formalizar la correspondiente poliza de seguro y abonar la cuota que resulte con arreglo a la proposición que, previamente, extenderé, todo antes de 31 de Enero.

Ruego acuse recibo de esta solicitud, garantizándome que será de cuenta de la MUTUALIDAD las indemnizaciones por accidentes del trabajo que pudieran ocurrir a mis obreros y que produzcan alguna incapacidad temporal, permanente o mortal, así como también el servicio médico farmacéutico, desde el 1º de Enero.

De Vd. atto. s. s.

NOMBRE

DIRECCIÓN

Indíquese además si en la explotación agrícola ganadera se ocupan constantemente más de seis obreros o clase de industria que se pretende asegurar.

Esta Bol. se puede remitir al Delegado Inspector Provincial de la MUTUALIDAD GENERAL AGRO PECUARIA

D. Antonio Carrasco Suárez-Varela
CALLE DOMINGO MUÑOZ, 6
CORDOBA
Teléfono 2505

Descarte en paz su alma y reciba su familia y la Comunidad nuestro sentido pésame.

DNIOTA

Compañía Telefónica Nacional de España
AVENIDA DE PÍ Y MARGALL, 2

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

REGISTRO DEL 30 de Diciembre de 1933.—Semana del 1º al 6 de Enero de 1934.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 2 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas	4'00 kilo
Idem sin hueso	5'60
Ternera con hueso	4'40
Idem sin hueso	6'10
Manzo	2'00

**

Registro del 30 de Diciembre de 1933.—Semana del 1º al 6 de Enero de 1934.

RESES MAYORES

Don Juan Escrivano, 1 a 3 49; don Francisco Pérez, 2 a 3 49; don Manuel Criado, 6 a 3 50; don Fernando Serrano, 2 a 3 50; don Juan Ariza, 1 a 3 50; don Francisco Escrivá, 1 a 3 50; don Juan Castro, 5 a 3 50.

TERNERAS

Don Francisco Martínez, 3 a 4.

MENORES

Don Hipólito Ibáñez, 7 a 2 49; don Esteban Díaz, 7 a 2 50; don Juan Castro, 8 a 2 50.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'24 a 3'25 para el ganado vacuno; a 3'60 para terneras; de 2'24 a 2'25 para lanar y cabrío.

—Marchó a Madrid con su familia, don Agustín Jiménez Castellanos.

—Pasó unas horas en Córdoba don Manuel Vaiverda Gálvez.

—Marchó a Granada don Alfonso Pérez G. de Carales.

—Llegó de Fernández Núñez, don Antonio Vergara Martín.

—Se encuanta en Córdoba don Rafael Pineda de las Fuentes y Calderón.

—Correspondencia de José María

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

La Gaceta

La de hoy publica lo siguiente:

Autorizando al ministro de Justicia para presentar en las Cortes un proyecto de ley apizajando la sustitución de la enseñanza a cargo de congregaciones religiosas según preceptuaba la letra D del artículo 31 de la ley de 2 de Julio del año actual.

Atribuyendo a la presidencia del Consejo el patrocinio de boces propuestos de la Compañía de Jesús.

Recificando el decreto relativo a declaración de hecho de guerra por intervención de la fuerza pública, en el sentido de que sean los ocurridos a partir del día 8 del actual y cesará cuando se levante el estado de prevención y elarma.

Nombrando vocales de la comisión de transferencia de asuntos

plimiento de la orden de 13 de Noviembre, que se refiere a la readmisión de ferrovíarios sin perjuicio de los recursos que puedan entablar.

Vacantes de médico: titulares.

Reglas para confeccionar la lista única de cursillos convocados por orden de 22 de Agosto último.

Vino

El ministro de Agricultura ha dispuesto que en las casas que se sirvan comidas, por cada cubierto a la carta que no excede de 10 pesetas, se servirá un cuarto de litro de vino correcto.

Instrucción

El ministro facilitará esta noche el decreto relativo a simplificación de plazo para sustitución de la enseñanza religiosa.

Está el proyecto de creación de grupos escolares, que sobre maestros, y otro sobre cursillos de adultos y otro sobre cursillos.

El subsecretario lo representará en Valencia en la inauguración del monumento a Sorolla.

Peticion

«A B C» pide se deje cesante a Züsteta que está al frente de una misión diplomática y es el autor de los daños y estragos sufridos al cuerpo diplomático.

Destinos de la guardia civil.

Declinando la obligatoriedad para las compañías de ferrocarriles, el cum-

Exposición

El proyecto de amnistía aclararía también a las convocatorias de bienes y restricciones del derecho de propiedad permitidas hasta el 19 de Noviembre de 1933.

Hacienda

El ministro dijo que la comisión de presupuestos había informado sobre la prólogo del primer trimestre, suplementos de crédito y prólogo de presupuestos municipales, aprobados.

En el asunto de los haberes del Clero el gobierno se compromete a bordar fondo el asunto sin incierto en la prólogo de los presupuestos que se aprobará hoy mismo.

Vázquez ha admitido, pero no se le admite la dimisión.

No es cierto que se cierre una refinería de petróleo en Tenerife.

No se ha suspendido el envío de una comisión a la Argentina, sino que por el bloqueo de las divisas aún no se ha podido tratar el asunto.

Obras Públicas

Una nota de Obras Públicas dice que el ministro presidió la reunión de comisión de exceso ferroviario de Baza.

La opinión de los asistentes fue favorable.

El ministro se reservó la suya y contestará.

En breve comenzará en Madrid diversas obras entre ellas las del Hipódromo, para mitigar la crisis de trabajo.

Justicia

El ministro hablando con los periodistas del anteproyecto de amnistía dijo que estaba redactado en términos demasiado concretos, sin que esto quiera decir que le parezca mal.

Es cuenta a ocupar sus antiguos puestos los funcionarios civiles y militares sancionados, es asunto sobre el que el Gobierno no ha fijado aún su criterio.

Tampoco hay nada acordado respecto del traslado de los militares que se hallan en prisión a otras penitenciarías.

En cuanto al asunto de los haberes del clero se sabrá la opinión del Gobierno luego que Lara y Leroux contesten esta tarde a Calderón.

Aqua

En la «Gaceta» de hoy se publica una circular para que el depósito de la Intendencia de Córdoba emplace subasta general y pública para intentar el suministro de agua para el abastecimiento de los edificios militares de la plaza.

El límite del precio del metro cúbico será 40 céntimos y el total de metros 82 847.

Prensa

La «Libertad» dice que el paro obrero es un mal internacional, pide el plan de Obras Públicas del que ha hablado Lerroux.

Es necesario hacer algo ante los parados, pues lo que todos deseamos es la paz de España.

El «Sol» señala coincidencias entre los Estados Unidos y Rusia en la política relativa a los territorios asiáticos.

Rocha

Esta noche marcha a Cartagena Rocha.

Barrio

Previamente se brindó noticia de Cabo Juby que estas se facilitarán en la dirección de Marruecos.

Respecto al asunto de la existencia de prisioneros españoles en Sahara, de lo que se viene hablando hace tiempo, es cosa que preocupa al Gobierno.

Hoy le ha visitado la comisión de prisioneros.

De Palacio

Cumplimentaron al presidente de la mesa de la Cámara presidida por Alba, Pérez Ayala y Artigas.

Gobernación

El ministro recibió a una comisión de productores de Toledo, acompañada del gobernador.

Les dijo que se restablecería allí la paz social.

Ya había visto que Toledo estaba peor que Extremadura.

No es cierto que trate de presentar su candidatura por León, apoyado por Gil Robles.

Si algunas tiene derecho a ese acta es el subsecretario Azcárate.

El proyecto de enseñanza

El proyecto de sustitución de la enseñanza dice que era imposible cumplirlo por no existir la prepara-



*Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud*

*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Relación de mecanógrafas y taquígrafas aprobadas en el primer ejercicio y admitidas al segundo ejercicio que se celebrará en los meses de Enero y Febrero.

Circular para el curso de perfecciónamiento de subtenientes.

El primer periodo comenzará al 20 de Enero y el segundo el 20 de Abril.

Extranjero

Asesinato

Bucarest.—Anoché fué asesinado en ésta, por un estudiante, el Presidente del Consejo de ministros de Rumanía.

No olvide Vi. que el sábado se estrena en el

Cine Góngora

la notable maravilla musical de la UFA

YO... y la EMPERATRIZ
por la montaña LILIAN HARVEY
que alcanza otro de sus éxitos.

NOTAS DE LA PROVINCIA

RECLAMADO

En Pablocaucho ha sido detenido Miguel Caballero Ballester, de 22 años, que estaba reclamado por el Juzgado de Fuentel Obregón para cumplir arresto.

DETENIDOS

Espuelas Altos ha sido detenido Juanita González García, de 27 años, y Joaquín Sánchez García, de 27 años, guardia municipal de Alcarracejos; el primero por supuestos actos deshonrados y robo en casa de Rosa Sedano, esposa de un guardia municipal, y el segundo como cómplice del mismo.

Se les intervino un revólver y fueron puestos a disposición del juez de Fuentel Obregón.

VIAJERO

Ha sido detenido Antonio Cruz Ez-

pósito, por viajar sin billete desde Alcolea a Córdoba.

cida la viuda en Marbella por don José Gregorio García de Leoniz.

INFRAGAN

Este madrugada fué detenido Antonio Faustino Núñez, de 19 años, al ser sorprendido en el establecimiento de ultramarinos del Sr. Laguna Co-

rales, en la plaza de San Pedro.

Se le ocuparon 55 reales.

Ó ros sujetos que lo acompañaban se dieron a la fuga.

LAS FARMACIAS

Hoy sábado a las ocho de la noche entrarán de guardia las farmacias que a continuación se expresan las que desempeñarán el servicio hasta la misma hora del sábado 6 de Enero próximo.

Don José de la Llave Terés, Gran Capitán, 26; don José Caballero Ca-

brera, Claudio Marcelo, 15; dos An-

gel Rodríguez Sánchez, Aforos, 71;

dos Udarico Presa S. de Tejada, Re-

alojo, 66; don Luis Vilesa Rodríguez,

Sevilla, 8; don Ventura Dávila Peña-

jaz, Cardenal Herrero, 40

EN LA CRUZ ROJA

Esta tarde, a las cuatro, se ha celebra el reparto de juguetes y prendas de abrigo a todos los niños que han recibido asistencia en este dispensario, que son más de 400.

Lo avanzado de la hora nos obliga a dejar para el próximo número la publicación de las notas del acto.

GAMAS

cochadas, Huelva, 1 50 kilo, remitente Manuel López, Coria (S. V.) 4 1

Una nueva producción de ERICH POMMER

YO... y la EMPERATRIZ
la maravilla musical de la Ufa interpretaba por LILIAN HARVEY y CHARLES BOYER.

Estreno el sábado en el

Cine Góngora

J. A. P.

La Junta Directiva de este juventud, en acuerdo tomado en la reunión celebrada el día 8 de diciembre mes y en conformidad con lo ordenado en el artículo 4º de nuestro Reglamento Interno, ha resuelto la celebración de Junta General Ordinaria en el día 21 del próximo Enero.

En mencionada Junta General, se dará cuenta de las gestiones sociales y económicas, se fijará el plan en curso y se reanuará la Directiva.

Por este motivo, la Junta Directiva actual cree oportuno hacer algunas aclaraciones respecto al modo de efectuar la renovación parcial de sus miembros a que alude el artículo antes citado.

El artículo 9º determina en su único párrafo que en esta renovación cesarán el Vicepresidente, Vicesecretario, Vicesecretario y los Vocales para

res por orden de votos y alfabético en caso de igualdad. Por consiguiente, la elección será a base de estos cargos citados y de seis Vocales (a mitad de los que forman actualmente la Junta) a más del cargo de Presidente, vacante por dimisión de éste.

Para los cargos de Vices y Presidente se requiere—según el artículo 8º—ser mayor de edad y para los Vocales tener 8 años en adelante.

Tanto los nuevos como los otros podrán

admitirse a la candidatura, siempre que lleven al menos un año de inscripción en la Asociación (Artículo 10º).

La actual Junta Directiva, por su parte podrá formar una candidatura, avalada por lo menos con la mitad de sus miembros. Los socios por su parte formarán otra, avalada con la firma de 25 socios a lo mismo.

Las presentadas candidaturas serán presentadas al Comité de Acción Popular con quince días de antelación a la celebración de la Junta General. O discurrirá para su aprobación.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para su conocimiento y efectos oportunos.

El Jefe de la Sección de Prensa, R.

Rodríguez Estévez.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

W.M. 2-0-1-4

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Marín Fernández de Castro

Esposo que fué de D. Rafaela Aroca Carmona

Falleció en el S. nro el día 28 de Noviembre de 1920

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa que se celebra el día 1º de Enero, a las doce y media, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, será aplicada en sufragio del alma del dicho señor.

Sus hijos Eloisa, Manuel y Amalia; hijos políticos Enrique Fernández Martínez y Luis Brenda Simón; nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CADA PASO
CUESTA A VD.
UNA PESETA!!



L-702

Paso a paso.... ahí va el devorador de fluido, la llamada «lámpara barata», que roba su luz y su dinero. Usted puede verlo muy fácilmente, porque encontrará las huellas de su paso en cada factura de electricidad. Cada paso le costará, por lo menos, una peseta por fluido que usted paga sin aprovechar. El Fotómetro, el aparato científico de medición, demostrará nuestra afirmación. También demostrará que las lámparas probadas Philips, por su gran eficiencia, reembolsan a usted muchas veces la diferencia en el precio de adquisición, de una y otra lámpara.

LÁMPARAS PROBADAS
PHILIPS

PHILIPS IBÉRICA S. A. E.

Paseo de las Delicias, 71. -- MADRID

CALVOS

Recuperaré sus cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escríbame: Apartado 10 009. Madrid.

GUÍA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de

8 a 12; y por la tarde, de 12 a 14. (Teléfono 1805).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Católica. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 5 pesetas.

Frontón Romano, Castillo de la Gobernación, Puerta del Puente, el Triunfo Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 8 a 12; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Pedro, de 8 a 12; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viñaza (Casa de Dos Gomas), de 8 a 12; gratificación voluntaria a los servidores que acompañen al visitante.

Sinagoga, calle Méjimánder, 8 a 12.

Iglesias.—San Pablo, Santa María, Carmen Calzada, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 8 a 12. Provincial, Pedro López, 7, de 8 a 12.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 8 a 12.

Correos y Telégrafos.—Jueves Mañana, 8.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡El mejor!

50 PLAZAS con
6.000 PESETAS

de Interventores del Estado en Ferrocarriles. Título: Bachiller o perito mercantil. Edad, 21 a 35 años. Inscripciones hasta el 31 de Marzo de 1934. Exámenes en Mayo. Para el programa oficial, que regalamos, «Nuevas Contestaciones» y «Preparación en las clases o por correo», CON PROFESORADO DEL CUERPO, diríjanse al INSTITUTO REUS, Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13, MADRID. Éxitos: En las últimas oposiciones dicho Cuerpo, ingresamos el 80 por 100 de nuestros alumnos.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETAS, el patentado Unguento mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5. — MADRID

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales 8. Córdoba.

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueras. Muñoz Cepillera, 12.

Teléfonos.—Plaza de Cádiz, 10. Oficina, Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2425).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus actas o de cualquier tomo de los atrassados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montiz.

Número sencillo 10 céntimos

Atrasado 25

El Defensor de Córdoba

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6. — Apéndice, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entretenimientos, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plaza, anuncios, 0'50. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos, industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas linea. Entre líneas, 0'45. Notas bibliográficas, 0'45. Exposiciones, 0'75. Entre el techo, 0'45. Al final de la plaza, 0'50.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75; pesetas linea. Anuncios cortos, 0'35.

EN CUARTA PLANA

Cuartera clase de anuncio, 0'25 pesetas linea.

Anuncios económicos: Nota con palabras clave, inserciones, una peseta linea/palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anuncio contiene el empleo de signos: 0'05 anuncio, dígitos: abiertos a 0'05 pp sobre el precio de tarifa

Tarifa de mortuorios y noticias de misas e aniversarios

Ref. n.	Dimensiones en centímetros	1.º plano		2.º plano		3.º plano		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30				
2	8 por 6 1/2	16	20	25, 30, 35				
3	8 por 10	15	21	30, 35, 40				
4	10 por 10	20	28	30, 35, 40				
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175				
6	10 por 20	75	120	110, 175, 200				
7	10 por 25	100	175	200, 250, 300				
8	10 por 27	125	175	220, 250, 300				
9	20 por 27	200	210	250, 300, 350				
10	20 por 41	200	210	250, 300, 350				
11	16 por 16	60	750	1.000				

Estímulos de misas e aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea; en gacetilla, 20 céntimos; en otro lugar del periódico excepto por los insertos, 50 céntimos; en segunda y tercera y una peseta en primera plana; Se entiende cada linea del escrito 10.

RESCUENTOS.—A los subscriptores y sus familias, en el modelo ademas de la tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; En las mortuorios de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

Corte
Vd
SU

TOS

con una taza de la
CURA VEGETAL N° 15
DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas
verdadero bálsamo de las vias respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corte la tos y normaliza la respiración.
Es el tratamiento seguro y sano contra las CATARROS, GRIPPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni crustifica el estómago como las pastillas QUITUS, ASMA, etc. Compruébalo tú mismo.

Las Pastillas TOS 15 la caja para un mes de tratamiento o 90 tazas en Farmacias, Ronda Universitaria, 6. Barcelona y Pelayo, 3. Madrid.

Don Justino Daganzo, de Mejorada del Campo (Madrid), Calle de Pablo Iglesias, 18, sufre de bronquitis y se ha curado con la Cura N.º 15 del ABATE HAMON.

Pastillas
Aspalme

COMPOSICIÓN
Azúcar leche 5%, cinco cigarras, extracto de anís, regaliz, cinco cigarras; extracto de menta.

Aspalme es una mezcla de menta, anís, regaliz, azúcar y extracto de anís.

Las Pastillas Aspalme imperan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser únicas en que están resuelto el transcendental problema de los medicamentos calmantes y volátiles, que se sostienen indefinidamente y mantienen intacta esa maravillosa propiedad medicinal para combatir de una manera constante, rápida y efectiva las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspalme son las preferidas por los médicos.

Exigido siempre las legítimas PASTILLAS ASPALME y no admitir sustituciones interesadas de casas o nulos resultados.

Las Pastillas Aspalme se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una muestra, muy cómoda para llevar en el bolso.

Expedida farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16. — Teléfono 50791. — BARCELONA.

NOTA IMPORTANTE.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspalme no son posibles con sus similares y que no actualmente otras pastillas que puedan compararse a las Pastillas Aspalme mandan gratis una muestra de Pastillas Aspalme a los que les envíen el recibo de este anuncio acompañado de un sobre de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Almacenes Poeras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Directo:

PÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1555 DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 Diciembre, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, encarando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Enero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL CANO», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (iva.), La Guaya, Puerto Ca-

balo, (iva.), Curacao (iva.), Puerto Colombia (iva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 24 de Enero.

Extensión al Mediterráneo de la Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 Diciembre para Tarragona (iva.) Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida el 16 de Febrero.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba

Centro América

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de Enero el vapor MA GALLANES.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta y Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de